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ATA DA 2° SESSÃO ORDINÁRIA DA 8° LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAPINZAL DO NORTE-MA. 

Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Capinzal do Norte. Aos vinte 

e um dias do mês de fevereiro do ano 2025, nesta cidade de Capinzal do 

Norte, Estado do Maranhão, no Plenário Enoque Sabá, localizado na Avenida 

Lindolfo Flório, reuniram-se os parlamentares da Câmara Municipal 

capinzalense, sob a Presidência da Vereadora Rosimar Maria Sousa Bezerra, 

com a presença dos Vereadores Dilson Gonçalves Feitoza (Vice-Presidente), 

Luciano Cardoso Costa (Primeiro-Secretário), Antônio da Silva Félix 

(Segundo-Secretário), Ruan Kennedy Vieira, Claumir Paulino Araújo, Andreza 

Cristina da Silva Salazar, Gildácio Alves da Silva e Raylla Rodrigues Galeno. 

Verificada a presença de quórum, a Presidente Rosimar Bezerra, em nome do 

povo e invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. A seguir, 

convidou o Vereador Dilson Gonçalves para ler um texto bíblico encontrado 

no Salmo 23. O Vereador Luciano Cardoso, Primeiro-Secretário, leu a ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. A Presidente Rosimar 

Bezerra comunicou a pauta da sessão composta por um projeto de lei. O 

Vereador Claumir Araújo saudou a todos e o Ex-Vereador Dr. Almeida, e 

solicitou que seus pedidos aos secretários municipais sejam atendidos, 

porque são feitos em favor do povo. O parlamentar elogiou bastante os 

motoristas da Secretaria Municipal de Saúde que atuam muito bem nas 

emergências. O Vereador Claumir Araújo pediu ao Secretário Adalberto 

Freitas e ao Prefeito Abnadar Portela, que olhem pela saúde dos 

capinzalenses. Seguindo a pauta, o Vereador Luciano Cardoso leu a 

Mensagem do Projeto de Lei n° 001/2025, que dispõe sobre a reorganização 

da estrutura administrativa e organizacional do Município de Capinzal do 

Norte. A proposição entrou em discussão. A Vereadora Raylla Galeno 
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cumprimentou os colegas e afirmou que consta, no projeto, vários cargos, 

com salários elevados, para beneficiar os aliados políticos do Prefeito 

Abnadar Portela e votou contra o projeto de lei. O Vereador Antônio Moreira 

agradeceu a Deus e mencionou a presença do Ex-Vereador Dr. Almeida, no 

plenário. Posto em votação, o projeto de lei foi aprovado, mas a Vereadora 

Raylla Galeno votou contra a proposição. A Presidente Rosimar Bezerra 

franqueou a palavra aos parlamentares por 5 minutos. Foi aberto espaço para 

as considerações finais. O Vereador Dr. Ruan Kennedy saudou a Mesa 

Diretora e o Ex-Vereador Dr. Almeida, destacando a contribuição desse 

político para o município. O parlamentar agradeceu aos colegas pela 

aprovação do projeto. A Vereadora Andreza Salazar saudou os parlamentares 

e o Ex-Vereador Dr. Almeida, frisando a relevância desse político para o 

município. A parlamentar cobrou a colocação das placas dos vereadores no 

plenário, para identificar os parlamentares. A Presidente Rosimar Bezerra 

disse que os trabalhos da legislatura estão começando e já está 

providenciando as placas. O Vereador Gildácio Alves declarou que os 

secretários municipais têm assessores e aumento de salário. O parlamentar 

perguntou o motivo de a Câmara Municipal não ter assessores para os 

vereadores. A seguir, pediu a criação do cargo de assessor parlamentar. A 

Presidente Rosimar Bezerra afirmou que o cargo de assessor parlamentar 

não faz parte do grupo de servidores da Câmara Municipal na sua gestão 

nem nas administrações anteriores. A seguir, fez uma consulta aos 

Vereadores Dilson Gonçalves e Antônio Moreira sobre o assunto. O Vereador 

Gildácio Alves expressou que existe uma sobra de recursos na Câmara 

Municipal. A Presidente Rosimar Bezerra argumentou que o Parlamento 

capinzalense tem seus gastos. A Vereadora Raylla Galeno saudou os 

parlamentares e citou o aumento da tarifa de água em outubro do ano 2024. A 

parlamentar disse que a água não tem tratamento, e os consumidores pagam 
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a tarifa de água, mas esperam ter um produto de qualidade. A Vereadora 

Raylla Galeno solicitou que o serviço de água alcance mais pessoas e seja 

oferecido uma água de qualidade à população. O Vereador Dr. Ruan Kennedy 

declarou que exerce seu papel de fiscalizador e fez uma comparação entre a 

receita e a despesa do SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto), dirigido 

pelo Senhor Leandro Costa, concluindo que a autarquia municipal tem um 

deficit, porque se arrecada aproximadamente 18 mil reais e a conta de 

energia elétrica passa ‘dos 40 mil reais. O parlamentar considerou irrisório o 

valor pago na tarifa de água, e destacou que por esse motivo não se tem uma 

arrecadação condizente com total a despesa, dessa forma para se caso o 

município quisesse arcar com todas as despesas teria que instalar 

hidrômetros para uma cobrança mais justa e efetiva. O Vereador Dr. Ruan 

Kennedy citou problemas semelhantes enfrentados por outros municípios cujo 

abastecimento de água é feito pela Caema (Companhia de Saneamento 

Ambiental do Maranhão). Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou 

a sessão. Eu, Luciano Cardoso Costa, lavrei a presente ata, que,  após a 

leitura, a discussão e a aprovação, será devidamente assinada. 

Presidente: ROSIMAR MARIA SOUSA BEZERRA  

Primeiro-Secretário: LUCIANO CARDOSO COSTA 

 

 


